
令和６年度
市民意向調査結果
■ 中学生版
■ 高校生相当年齢版

令和７年２月 小千谷市



64

-

回収率（％）

27.6

76.6

249

641

185

641

高校生相当年齢

中学生

対象
計インターネット郵送

回答数（人）

　（4）実施期間

　　令和６年８月26日（月）から令和６年９月19日（木）まで

　（5）有効回答数

調査票を郵送により対象者へ配付
回答については、郵送回答とインターネット回答を併用

対象 方法

　（2）調査対象

対象

中学生
調査依頼時点で市内中学校に在籍する全生徒
（参考）令和６年５月１日時点での市内中学生徒数：837人

高校生相当年齢
令和６年６月28日時点で市内に住所を有する16歳から18歳までの全員
（参考）令和６年６月28日時点での16歳から18歳までの人数：903人

高校生相当年齢

　１　調査実施概要

　　平成28年度を初年度とする第五次小千谷市総合計画が、令和７年度で計画期間が終了することから、次期小千
谷市総合計画策定の基礎資料とするため実施したもの。
　小千谷市のまちづくりや暮らしやすさ等に関する意向を把握した。

　（１）調査の目的

　（3）実施方法

中学生
各中学校経由で生徒へアンケート調査への協力依頼
回答については、インターネット回答のみ
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回答

問１ SA

問２ 記述

問３ SA

問４※ SA

問５ SA

問6 SA

問7 SA

問7付 SA

問8 MA

問9 MA

問10 SA

問11 SA

問12 MA

問13 MA

問14 SA

問15 MA

問16 記述

※問４は高校生相当年齢版のみの設問

SA…単一回答、MA…複数回答

あなたは将来の小千谷市がどんなまちになってほしいですか。

（３）まちづくりに関すること

これからの将来を担う若い人たちのためのまちづくりについて、特に必要だと思うことは何ですか。

小千谷市に住んでいて、自慢できるものは何だと思いますか。

あなたの年齢を教えてください。

あなたの性別を教えてください。

設問項目

（２）暮らしやすさなど

あなたにとって、小千谷市は住みやすいところだと思いますか。

あなたは進学などで小千谷市を離れることがあっても、小千谷市に戻って暮らしたいと思いますか。

あなたは通算で小千谷市に何年住んでいますか。

現在、あなたが通っている学校の場所・働いている場所を教えてください。

現在、あなたはどちらの地区にお住まいですか。

（１）回答者の属性

あなたが小千谷市に暮らして感じていることを自由に書いてください。

将来も小千谷市で暮らしたいと思う主な理由は何ですか。

別の場所で暮らしたいと思う主な理由は何ですか。

どのようなことが充実していると、将来も小千谷市で暮らしたいと思いますか。

どこで暮らしたいと思いますか。

あなたは、小千谷市に関わる情報をどこから知ることがありますか。

あなたは将来、どんな仕事をしたいですか。

　（6）調査項目

　　調査の内容は次のとおりである。
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２　調査結果（集計）

（１）回答者の属性

問1　あなたの性別を教えてください。（あてはまるもの１つ選択）

中学生版 高校生相当年齢版

項目 割合（%） 人数（人） 項目 割合（%） 人数（人）
男　性 49.6 318 男　性 41.0 102
女　性 48.2 309 女　性 56.6 141
無回答 2.2 14 無回答 2.4 6
総　計 100.0 641 総　計 100.0 249

問2　あなたの学年／年齢を教えてください。（あてはまるもの１つ選択）

中学生版 高校生相当年齢版

項目 割合（%） 人数（人） 項目 割合（%） 人数（人）
中学１年 24.2 155 16歳 28.1 70
中学２年 37.1 238 17歳 37.8 94
中学３年 38.7 248 18歳 30.1 75
総　計 100.0 641 19歳 4.0 10

総　計 100.0 249

問3　現在、あなたはどちらの地区にお住まいですか。（あてはまるもの１つ選択）

中学生版 高校生相当年齢版

項目 割合（%） 人数（人） 項目 割合（%） 人数（人）
東部（東小千谷・東山） 16.7 107 東部（東小千谷・東山） 16.1 40
西部（西小千谷・城川・

吉谷） 47.1 302
西部（西小千谷・城川・

吉谷） 55.8 139

北部（千田・高梨・片貝）
26.1 167

北部（千田・高梨・片貝）
18.9 47

南部（川井・岩沢・山辺・
真人） 10.1 65

南部（川井・岩沢・山辺・
真人） 8.8 22

総　計 100.0 641 その他 0.4 1
総　計 100.0 249
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問4　現在、あなたが通っている学校の場所・働いている場所を教えてください。（あてはまるもの１つ選択）
※高校生相当年齢版のみの設問

割合（%） 人数（人）

41.0 102

36.1 90

1.2 3

3.2 8

0.4 1

0.8 2

17.3 43

100.0 249

問5　あなたは通算で小千谷市に何年住んでいますか。（あてはまるもの１つ選択）

中学生版 高校生相当年齢版

項目 割合（%） 人数（人） 項目 割合（%） 人数（人）

2年未満 0.3 2 2年未満 0.0 0

2～5年 1.6 10 2～5年 1.2 3

6～10年 8.4 54 6～10年 1.6 4

11～15年 89.7 575 11～15年 10.8 27

総　計 100.0 641 16年以上 84.7 211

無回答 1.6 4

総　計 99.9 249

小千谷市内

項目

魚沼市

十日町市

総　計

その他
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（２）暮らしやすさなど

問6　あなたにとって、小千谷市は住みやすいところだと思いますか。（あてはまるもの１つ選択）

中学生版

計 住みやすい
どちらかと
いえば住み

やすい

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば住み

にくい
住みにくい 無回答

（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計
641 29.8 37.9 23.6 6.7 2.0 -

性別　　 男性 318 34.3 35.8 20.4 6.9 2.5 -

　　　　　 女性 309 25.6 41.1 26.5 5.8 1.0 -

　　　　 　無回答 14 21.4 14.3 28.6 21.4 14.3 -

現住所　東部（東小千谷・東山） 107 16.8 37.4 31.8 10.3 3.7 -

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 302 27.8 41.4 24.2 4.6 2.0 -

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 167 34.1 21.0 4.8 0.6 -

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 65 35.4 32.3 13.8 15.4 3.1 -

計 249 24.5 39.4 18.9 10.8 5.2 1.2

性別　　 男性 102 25.5 40.2 20.6 9.8 2.9 1.0

　　　　　 女性 141 24.1 39.0 17.0 12.1 6.4 1.4

　　　　 　無回答 6 16.7 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 40 25.0 35.0 25.0 7.5 5.0 2.5

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 139 24.5 46.0 17.3 5.8 5.0 1.4

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 47 29.8 31.9 17.0 17.0 4.3 0.0

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 22 13.6 22.7 22.7 36.4 4.5 0.0

　　　　　 その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
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問7　あなたは進学などで小千谷市を離れることがあっても、小千谷市に戻って暮らしたいと思いますか。
　　　　（あてはまるもの１つ選択）

計 暮らしたい
別の場所で
暮らしたい

まだ
わからない

無回答

（人） （％） （％） （％） （％）

計 641 18.9 25.6 55.5 -

性別　　 男性 318 21.4 20.1 58.5 -

　　　　　 女性 309 16.8 30.4 52.8 -

　　　　 　無回答 14 7.1 42.9 50 -

現住所　東部（東小千谷・東山） 107 14 38.3 47.7 -

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 302 18.5 24.8 56.6 -

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 167 21.6 19.2 59.3 -

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 65 21.5 24.6 53.8 -

計 249 21.7 30.1 47.4 0.8

性別　　 男性 102 31.4 21.6 46.1 1

　　　　　 女性 141 14.2 36.9 48.2 0.7

　　　　 　無回答 6 33.3 16.7 50 0

現住所　東部（東小千谷・東山） 40 12.5 30 57.5 0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 139 24.5 23.7 50.4 1.4

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 47 21.3 38.3 40.4 0

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 22 22.7 50 27.3 0

　　　　　 その他 1 0 100 0 0

問7付　どこで暮らしたいと思いますか。（あてはまるもの１つ選択）
※問7において「別の場所で暮らしたい」を選択した場合に回答

計
小千谷市以外
の新潟県内

新潟県外
（首都圏）

新潟県外
（首都圏以外）

海外 無回答

（人） （％） （％） （％） （％） （％）

計 164 32.9 38.4 24.4 4.3 -

性別　　 男性 64 35.9 35.9 21.9 6.3 -

　　　　　 女性 94 30.9 39.4 26.6 3.2 -

　　　　 　無回答 6 33.3 50.0 16.7 0.0 -

現住所　東部（東小千谷・東山） 41 24.4 51.2 19.5 4.9 -

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 75 29.3 34.7 32.0 4.0 -

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 32 31.3 12.5 6.3 -

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 16 37.5 37.5 25.0 0.0 -

計 76 36.8 40.8 17.1 3.9 1.3
性別　　 男性 23 26.1 56.5 13.0 4.3 0.0
　　　　　 女性 52 40.4 34.6 19.2 3.8 1.9
　　　　 　無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
現住所　東部（東小千谷・東山） 13 30.8 61.5 7.7 0.0 0.0
　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 33 48.5 27.3 21.2 3.0 0.0
　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 18 33.3 33.3 16.7 11.1 5.6
　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 11 18.2 63.6 18.2 0.0 0.0
　　　　　 その他 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
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問8　将来も小千谷市で暮らしたいと思う主な理由は何ですか。（あてはまるもの全て選択）
※問7において「暮らしたい」を選択した場合に回答

計
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あ
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（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 570 14.0 10.2 15.3 11.2 2.6 1.8 1.4 10.7 0.9 3.9 1.2 1.6 0.5 2.1 2.1 4.6 8.4 7.0 0.2 0.4

性別　　 男性 352 13.1 6.5 15.1 9.9 3.4 2.8 1.7 10.5 1.1 4.3 2.0 2.0 0.6 2.3 2.6 4.5 9.1 8.0 0.3 0.3

　　　　　 女性 210 15.7 16.2 15.7 13.3 1.4 0.0 1.0 11.0 0.5 3.3 0.0 1.0 0.5 1.9 1.4 4.8 7.1 5.2 0.0 0.0

　　　　 　無回答 8 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5

現住所　東部（東小千谷・東山） 74 12.2 12.2 14.9 9.5 2.7 1.4 2.7 10.8 1.4 2.7 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 4.1 9.5 6.8 1.4 1.4

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 268 13.8 9.3 15.3 11.6 2.6 1.9 1.9 9.0 0.7 4.1 1.9 2.6 0.4 2.6 2.2 4.5 9.7 6.0 0.0 0.0

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 157 15.3 11.5 16.6 11.5 3.2 1.9 0.0 11.5 1.3 3.8 0.0 0.6 0.0 1.3 1.9 5.1 5.7 8.3 0.0 0.6

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 71 14.1 8.5 12.7 11.3 1.4 1.4 1.4 15.5 0.0 4.2 1.4 0.0 1.4 2.8 2.8 4.2 8.5 8.5 0.0 0.0

計 209 18.2 10.0 15.8 10.5 1.0 0.0 1.9 12.0 1.4 2.9 1.0 0.0 0.5 4.3 0.0 1.9 8.1 8.1 0.0 2.4

性別　　 男性 127 17.3 7.9 15.7 14.2 0.8 0.0 1.6 11.8 0.8 3.9 0.8 0.0 0.8 4.7 0.0 2.4 7.9 7.1 0.0 2.4

　　　　　 女性 79 19.0 13.9 15.2 5.1 1.3 0.0 2.5 12.7 2.5 1.3 1.3 0.0 0.0 3.8 0.0 1.3 7.6 10.1 0.0 2.5

　　　　 　無回答 3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 36 13.9 5.6 13.9 13.9 0.0 0.0 2.8 5.6 5.6 5.6 2.8 0.0 2.8 2.8 0.0 2.8 11.1 8.3 0.0 2.8

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 126 17.5 11.9 19.0 9.5 1.6 0.0 2.4 11.1 0.8 2.4 0.8 0.0 0.0 4.8 0.0 1.6 6.3 7.9 0.0 2.4

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 31 22.6 6.5 3.2 12.9 0.0 0.0 0.0 16.1 0.0 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 16.1 12.9 0.0 3.2

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 16 25.0 12.5 18.8 6.3 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　 その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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あ
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問9　別の場所で暮らしたいと思う主な理由は何ですか。 （あてはまるもの全て選択）
※問7において「別の場所で暮らしたい」を選択した場合に回答

計

家
族
と
離
れ
て
暮
ら
し
た
い
か
ら

小
千
谷
市
で
の
生
活
に
慣
れ
て
い
な
い

か
ら

親
し
い
友
人
や
知
り
合
い
が
あ
ま
り

い
な
い
か
ら

通
学
や
通
勤

、
買
い
物
な
ど
日
常
の

暮
ら
し
に
不
便
だ
か
ら

遊
ぶ
場
所
が
少
な
い
か
ら

仕
事
と
家
庭
の
両
立
が
し
に
く
そ
う

だ
か
ら

自
然
環
境
が
豊
か
で
は
な
い
か
ら

公
共
交
通
手
段
が
不
便
だ
か
ら

歴
史
や
文
化
が
豊
か
で
な
い
か
ら

子
育
て
・
教
育
環
境
が
良
く
な
い
か
ら

W
i
-
F
i
な
ど
情
報
関
連
施
設
が

充
実
し
て
い
な
い
か
ら

働
く
場
所
が
少
な
い
か
ら

働
き
た
い
と
思
う
仕
事

（
企
業

）
が

な
い
か
ら

防
犯
体
制
が
整
備
さ
れ
て
お
ら
ず

安
心
し
て
過
ご
せ
な
い
か
ら

好
き
な
施
設
や
場
所
が
な
い
か
ら

美
味
し
い
食
べ
物
が
な
い
か
ら

地
域
の
集
ま
り
や
行
事
が
盛
ん
で
な
い

か
ら

特
に
な
い

そ
の
他

（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 636 4.4 0.6 0.6 13.4 18.4 2.0 0.5 12.4 0.5 1.1 3.6 8.0 13.2 0.6 14.3 2.7 1.4 0.8 1.4

性別　　 男性 244 4.1 1.6 0.4 12.3 16.8 2.9 0.8 12.3 0.8 2.0 4.9 7.8 12.3 0.8 12.7 2.9 1.6 1.2 1.6

　　　　　 女性 361 3.9 0.0 0.8 14.4 19.7 1.4 0.0 13.3 0.0 0.3 2.5 8.6 14.4 0.3 15.8 2.5 1.1 0.3 0.8

　　　　 　無回答 31 12.9 0.0 0.0 9.7 16.1 3.2 3.2 3.2 3.2 3.2 6.5 3.2 6.5 3.2 9.7 3.2 3.2 3.2 6.5

現住所　東部（東小千谷・東山） 160 4.4 0.6 1.3 13.8 18.1 2.5 0.0 11.9 0.6 1.9 2.5 9.4 14.4 0.6 12.5 1.3 2.5 0.6 1.3

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 298 3.7 0.3 0.3 12.8 18.8 1.7 0.7 11.7 0.7 1.3 3.7 8.1 11.7 1.0 15.4 3.7 1.0 1.3 2.0

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 109 5.5 0.9 0.9 11.9 19.3 1.8 0.0 11.9 0.0 0.0 4.6 6.4 16.5 0.0 16.5 1.8 1.8 0.0 0.0

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 69 5.8 1.4 0.0 17.4 15.9 2.9 1.4 17.4 0.0 0.0 4.3 7.2 11.6 0.0 10.1 2.9 0.0 0.0 1.4

計 346 3.2 0.3 1.7 14.5 16.8 1.7 0.3 15.0 0.0 2.9 3.8 10.1 13.3 0.3 11.8 1.2 0.9 0.3 2.0

性別　　 男性 107 1.9 0.9 1.9 10.3 15.0 2.8 0.9 10.3 0.0 7.5 3.7 10.3 15.9 0.9 11.2 3.7 0.9 0.9 0.9

　　　　　 女性 237 3.8 0.0 1.7 16.5 17.3 1.3 0.0 17.3 0.0 0.8 3.8 9.7 12.2 0.0 12.2 0.0 0.8 0.0 2.5

　　　　 　無回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 47 4.3 0.0 0.0 14.9 25.5 0.0 0.0 10.6 0.0 2.1 4.3 6.4 17.0 0.0 14.9 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 166 2.4 0.6 1.8 14.5 15.7 3.0 0.6 14.5 0.0 4.8 2.4 10.2 12.0 0.6 10.8 1.8 1.2 0.0 3.0

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 86 3.5 0.0 2.3 14.0 14.0 0.0 0.0 15.1 0.0 1.2 7.0 12.8 14.0 0.0 10.5 1.2 1.2 1.2 2.3

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 41 4.9 0.0 2.4 14.6 17.1 2.4 0.0 22.0 0.0 0.0 2.4 7.3 12.2 0.0 14.6 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　 その他 6 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0
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友
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あ
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通
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買
い
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日
常
の
暮
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し
に
不
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だ
か
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遊
ぶ
場
所
が
少
な
い
か
ら

仕
事
と
家
庭
の
両
立
が

し
に
く
そ
う
だ
か
ら

自
然
環
境
が
豊
か
で
は
な
い
か
ら

公
共
交
通
手
段
が
不
便
だ
か
ら

歴
史
や
文
化
が
豊
か
で
な
い
か
ら

子
育
て
・教
育
環
境
が
良
く
な
い
か
ら
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i

な
ど
情
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関
連
施
設
が

充
実
し
て
い
な
い
か
ら
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く
場
所
が
少
な
い
か
ら

働
き
た
い
と
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う
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事
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業
）が
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い
か
ら

防
犯
体
制
が
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備
さ
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て
お
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ず

安
心
し
て
過
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せ
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い
か
ら
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な
施
設
や
場
所
が
な
い
か
ら
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べ
物
が
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か
ら
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事
が
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か
ら
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な
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そ
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問10　どのようなことが充実していると、将来も小千谷市で暮らしたいと思いますか。（あてはまるもの１つ選択）
※問7において「別の場所で暮らしたい」または「まだわからない」を選択した場合に回答

計

働
き
た
い
と
思
う
仕
事

（
企
業

）

通
学
や
通
勤

、
買
い
物
な
ど
日
常

生
活
の
便
利
さ

カ
フ
ェ
や
飲
食
店

映
画
館
や
水
族
館
な
ど
の
レ
ジ
ャ
ー

施
設

公
共
交
通
手
段
の
便
利
さ

公
園
な
ど
の
く
つ
ろ
げ
る
場
所

体
育
館
や
図
書
館
な
ど
の
公
共
施
設

医
療
・
福
祉
サ
ー

ビ
ス

地
域
の
集
ま
り
や
行
事

特
に
な
い

そ
の
他

（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 520 13.1 14.4 10.8 39.2 4.2 2.3 1.9 1.0 2.1 9.6 1.3

性別　　 男性 250 12.8 14.8 10.0 38.4 3.2 2.8 1.2 0.8 2.4 12.0 1.6

　　　　　 女性 257 13.6 14.8 11.7 40.1 5.4 1.9 2.7 1.2 1.6 5.8 1.2

　　　　 　無回答 13 7.7 0.0 7.7 38.5 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 38.5 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 92 15.2 14.1 30.4 8.7 1.1 4.3 3.3 1.1 9.8 0.0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 246 11.0 13.4 8.9 51.2 2.0 2.4 1.2 0.4 1.6 6.5 1.2

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 131 16.0 13.7 11.5 27.5 3.8 2.3 1.5 0.8 4.6 17.6 0.8

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 51 17.6 19.6 11.8 27.5 7.8 3.9 2.0 0.0 0.0 3.9 5.9

計 197 23.4 21.8 9.6 21.8 14.2 0.5 1.5 4.1 0.5 2.0 0.5

性別　　 男性 73 28.8 19.2 6.8 26.0 8.2 0.0 4.1 4.1 1.4 1.4 0.0

　　　　　 女性 120 20.8 23.3 10.8 19.2 17.5 0.8 0.0 4.2 0.0 2.5 0.8

　　　　 　無回答 4 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 37 21.6 29.7 5.4 24.3 10.8 2.7 0.0 2.7 0.0 2.7 0.0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 105 24.8 20.0 11.4 21.9 12.4 0.0 1.9 5.7 0.0 1.0 1.0

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 37 18.9 18.9 13.5 18.9 18.9 0.0 2.7 2.7 2.7 2.7 0.0

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 17 29.4 23.5 0.0 23.5 23.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　 その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
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問11　あなたは、小千谷市に関わる情報をどこから知ることがありますか。（機会が多いもの１つ選択）

計 SNS
小千谷市
のホーム
ページ

新聞やテ
レビなど
のマスコ

ミ

ラジオ
市からの
行政情報

回覧板 家族
学校の友
人や先生

その他 無回答

（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 641 25.7 4.5 10.9 0.5 5.1 7.0 31.5 14.0 0.6 -

性別　　 男性 318 23.0 6.6 11.0 0.6 3.8 7.5 33.0 13.8 0.6 -

　　　　　 女性 309 28.2 2.6 11.0 0.3 6.8 6.8 29.8 14.2 0.3 -

　　　　 　無回答 14 35.7 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 35.7 14.3 7.1 -

現住所　東部（東小千谷・東山） 107 30.8 1.9 5.6 1.9 6.5 6.5 29.9 15.0 1.9 -

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 302 21.9 5.0 10.9 0.0 6.6 7.6 32.8 14.6 0.7 -

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 167 30.5 4.2 12.0 0.6 1.8 6.6 30.5 13.8 0.0 -

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 65 23.1 7.7 16.9 0.0 4.6 6.2 30.8 10.8 0.0 -

計 249 27.3 2.4 6.0 0.0 7.2 3.6 42.6 6.0 3.2 1.6

性別　　 男性 102 25.5 3.9 8.8 0.0 4.9 1.0 45.1 5.9 2.0 2.9

　　　　　 女性 141 29.1 1.4 4.3 0.0 9.2 4.3 41.1 5.7 4.3 0.7

　　　　 　無回答 6 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 16.7 0.0 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 40 25.0 2.5 5.0 0.0 5.0 5.0 45.0 7.5 5.0 0.0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 139 23.0 2.2 5.0 0.0 9.4 3.6 44.6 5.8 3.6 2.9

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 47 38.3 4.3 8.5 0.0 6.4 4.3 27.7 8.5 2.1 0.0

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 22 36.4 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 54.5 0.0 0.0 0.0

　　　　　 その他
1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　SNS：LINE公式アカウント、小千谷市の広報Instagramなど
　ラジオ：FMながおか「小千谷をもっと好きになる金曜はおぢゃトーーーク！」
　市からの行政情報：広報おぢやなど

高
校
生
相
当
年
齢

中
学
生

25.7

4.5

10.9

0.5

5.1
7.0

31.5

14.0

0.6 0.0

27.3

2.4

6.0

0.0

7.2

3.6

42.6

6.0
3.2

1.6

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

S
N

S

小
千
谷
市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

新
聞
や
テ
レ
ビ
な
ど
の

マ
ス
コ
ミ

ラ
ジ
オ

市
か
ら
の
行
政
情
報

回
覧
板

家
族

学
校
の
友
人
や
先
生

そ
の
他

無
回
答

単位：%
中学生版 高校生相当年齢版

-10-



問12　あなたは将来、どんな仕事をしたいですか。（あてはまるもの３つまで選択）

中学生版 計
システ
ムエン
ジニア

ITエン
ジニ
ア、プ
ログラ
マー

科学
者、考
古学者
などの
研究者

医師 看護師 薬剤師 教員 保育士
大学教

授

ゲーム
クリ
エー
ター

漫画
家、イ
ラスト
レー
ター

YouT
uber
などの
動画投
稿者

音楽家 建築家
デザイ
ナー

美容師
ネイリ
スト

（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 1276 1.8 2.7 1.6 2.4 3.4 3.1 2.0 4.8 0.3 4.9 4.1 5.3 2.4 2.3 2.4 3.4 1.9

性別　　 男性 621 3.2 5.0 2.4 2.3 0.2 1.6 1.4 1.9 0.5 7.6 1.4 6.3 1.8 3.1 0.5 0.6 0.0

　　　　　 女性 628 0.5 0.5 1.0 2.4 6.8 4.8 2.5 7.6 0.2 2.1 6.7 3.7 2.9 1.6 4.3 6.2 3.8

　　　　 　無回答 27 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 7.4 3.7 18.5 3.7 0.0 3.7 0.0 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 192 1.6 2.6 2.1 2.1 3.6 1.6 1.6 4.2 0.5 3.6 3.6 5.7 3.1 1.6 2.1 1.6 0.0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 626 1.9 3.2 1.4 1.9 3.8 3.5 1.9 5.8 0.3 4.6 3.2 4.3 2.1 2.6 2.6 3.4 1.8

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 317 1.9 1.9 1.3 3.2 2.2 3.8 1.6 3.8 0.0 5.7 6.0 6.0 2.5 2.5 3.2 2.8 2.5

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 141 1.4 2.1 2.8 2.8 4.3 2.1 3.5 3.5 0.7 5.7 4.3 7.1 2.1 1.4 0.7 7.1 3.5

中学生版

芸能人
（俳優、
お笑い
芸人な

ど）

アナウ
ンサー

ショッ
プ店員

シェフ
パティ
シエ

運転士
パイ

ロット、
CA

法律家
スポー
ツ選手

警察官 消防士 公務員

社長な
どの会
社経営
者、起
業家

会社員 通訳

決まっ
ていな
い、分
からな

い

その他 無回答

（％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 0.9 0.4 3.5 1.4 2.4 0.8 0.8 0.2 4.8 0.7 0.7 5.4 0.9 6.9 0.7 15.4 5.6 -

性別　　 男性 0.8 0.3 3.7 2.4 1.4 1.4 0.5 0.2 9.2 0.8 1.3 6.0 1.6 9.2 0.8 15.6 5.0 -

　　　　　 女性 0.8 0.5 0.5 3.3 0.0 1.1 0.3 0.3 0.6 0.2 4.9 0.3 4.8 0.5 14.8 6.1 -

　　　　 　無回答 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0 3.7 0.0 3.7 3.7 22.2 7.4 -

現住所　東部（東小千谷・東山） 0.5 0.0 3.1 1.0 2.1 1.6 1.0 0.5 4.7 1.0 1.0 6.8 0.0 6.3 2.1 19.8 7.3 -

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 1.0 0.2 4.8 1.4 2.7 0.8 0.6 0.3 4.0 0.8 0.6 5.6 1.4 8.0 0.0 14.4 5.1 -

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 1.3 0.3 2.8 1.9 1.9 0.0 0.9 0.0 5.7 0.0 0.6 3.8 0.9 5.4 1.3 16.4 6.0 -

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 0.0 2.1 0.0 0.7 2.1 1.4 0.7 0.0 6.4 1.4 0.7 6.4 0.0 6.4 0.7 11.3 4.3 -

高校生相当年齢版版 計
システ
ムエン
ジニア

ITエン
ジニ
ア、プ
ログラ
マー

科学
者、考
古学者
などの
研究者

医師 看護師 薬剤師 教員 保育士
大学教

授

ゲーム
クリ
エー
ター

漫画
家、イ
ラスト
レー
ター

YouT
uber
などの
動画投
稿者

音楽家 建築家
デザイ
ナー

美容師
ネイリ
スト

（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 397 3.5 4.0 4.0 1.0 5.0 1.8 5.5 5.0 0.3 1.5 1.8 2.0 0.5 1.5 2.8 1.8 1.0

性別　　 男性 168 7.7 7.1 6.5 1.2 1.8 0.6 3.6 0.0 0.0 1.8 1.8 1.2 0.0 3.6 1.2 0.0 0.0

　　　　　 女性 221 0.5 1.8 2.3 0.9 6.8 2.3 7.2 9.0 0.5 1.4 1.8 2.3 0.9 0.0 4.1 3.2 1.8

　　　　 　無回答 8 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 69 1.4 0.0 4.3 1.4 7.2 1.4 2.9 1.4 1.4 1.4 2.9 1.4 0.0 0.0 4.3 2.9 0.0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 214 3.7 5.6 3.3 0.5 5.1 2.3 6.5 5.6 0.0 0.9 1.9 0.9 0.5 2.3 2.8 1.4 0.9

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 75 2.7 4.0 6.7 1.3 2.7 1.3 4.0 6.7 0.0 1.3 1.3 4.0 1.3 0.0 1.3 0.0 1.3

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 37 8.1 2.7 2.7 2.7 5.4 0.0 8.1 5.4 0.0 5.4 0.0 5.4 0.0 2.7 2.7 5.4 2.7

　　　　　 その他 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

高校生相当年齢版版

芸能人
（俳優、
お笑い
芸人な

ど）

アナウ
ンサー

ショッ
プ店員

シェフ
パティ
シエ

運転士
パイ

ロット、
CA

法律家
スポー
ツ選手

警察官 消防士 公務員

社長な
どの会
社経営
者、起
業家

会社員 通訳

決まっ
ていな
い、分
からな

い

その他 無回答

（％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 1.3 0.3 1.5 1.0 1.0 0.3 0.8 1.0 0.5 0.3 1.0 8.8 2.5 10.1 1.3 13.1 11.3 1.0

性別　　 男性 1.2 0.6 0.6 1.8 0.6 0.6 0.0 0.6 1.2 0.0 2.4 10.1 3.0 14.3 0.0 15.5 7.7 1.8

　　　　　 女性 1.4 0.0 2.3 0.5 1.4 0.0 1.4 1.4 0.0 0.5 0.0 8.1 2.3 6.8 2.3 11.3 13.6 0.5

　　　　 　無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 0.0 0.0 1.4 1.4 0.0 0.0 1.4 2.9 1.4 0.0 1.4 10.1 5.8 14.5 1.4 15.9 7.2 0.0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 1.9 0.5 1.9 0.5 0.5 0.0 0.9 0.0 0.5 0.0 0.0 9.3 1.4 9.3 1.4 15.0 10.7 1.9

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 1.3 0.0 1.3 2.7 2.7 1.3 0.0 1.3 0.0 1.3 1.3 6.7 4.0 8.0 0.0 10.7 17.3 0.0

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.4 8.1 0.0 8.1 2.7 2.7 10.8 0.0

　　　　　 その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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0.8

0.8
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0.9
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0.7
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5.6

0.0
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4.0 4.0

1.0
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1.8

5.5 5.0

0.3

1.5
1.8 2.0
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1.8

1.0
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0.3
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1.0 1.0

0.3
0.8 1.0
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11.3
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シ
ス
テ
ム
エ
ン
ジ
ニ
ア

IT

エ
ン
ジ
ニ
ア
、
プ
ロ
グ
ラ
マ
ー

科
学
者
、
考
古
学
者
な
ど
の
研
究
者

医
師

看
護
師

薬
剤
師

教
員

保
育
士

大
学
教
授

ゲ
ー
ム
ク
リ
エ
ー
タ
ー

漫
画
家
、
イ
ラ
ス
ト
レ
ー
タ
ー

Y
o

u
T

u
b

e
r

な
ど
の
動
画
投
稿
者

音
楽
家

建
築
家

デ
ザ
イ
ナ
ー

美
容
師

ネ
イ
リ
ス
ト

芸
能
人
（俳
優
、
お
笑
い
芸
人
な
ど
）

ア
ナ
ウ
ン
サ
ー

シ
ョ
ッ
プ
店
員

シ
ェ
フ

パ
テ
ィ
シ
エ

運
転
士

パ
イ
ロ
ッ
ト
、C

A

法
律
家

ス
ポ
ー
ツ
選
手

警
察
官

消
防
士

公
務
員

社
長
な
ど
の
会
社
経
営
者
、
起
業
家

会
社
員

通
訳

決
ま
っ
て
い
な
い
、
分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

単位：% 中学生版 高校生相当年齢版

-11-



（３）まちづくりに関すること

問13　あなたは将来の小千谷市がどんなまちになってほしいですか。（あてはまるもの３つまで選択）

計

教
育
環
境
や
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ

活
動
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

子
ど
も
か
ら
お
年
寄
り
ま
で

み
ん
な
が
健
康
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

製
造
業

、
商
業

、
農
林
業
な
ど

地
域
の
産
業
が
活
発
で

、

働
く
場
が
充
実
し
た
ま
ち

住
宅
・
公
園
・
道
路
・
公
共
交
通

な
ど
が
整
備
さ
れ

、
便
利
で
快
適

に
暮
ら
せ
る
ま
ち

交
通
事
故
や
犯
罪

、
災
害
が

少
な
く
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち

自
然
環
境
や
景
観
を
大
切
に
す
る

ま
ち

市
民
同
士
の
交
流
や
市
民
活
動
が

活
発
な

、
心
の
通
う
助
け
合
い
の

あ
る
ま
ち

国
内
外
か
ら
多
く
の
人
が

訪
れ
る

、
観
光
・
交
流
の
盛
ん
な

ま
ち

買
い
物
し
や
す
く

、
ま
ち
の

に
ぎ
わ
い
が
あ
る
ま
ち

そ
の
他

（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 1716 9.8 14.7 5.5 16.7 12.9 8.2 2.9 8.5 19.9 0.7

性別　　 男性 857 13.3 13.2 6.2 15.4 13.4 8.9 3.2 9.2 16.7 0.6

　　　　　 女性 823 5.6 16.5 4.6 18.3 12.8 7.4 2.8 7.7 23.6 0.7

　　　　 　無回答 36 25.0 11.1 11.1 8.3 5.6 11.1 0.0 11.1 13.9 2.8

現住所　東部（東小千谷・東山） 276 8.7 13.8 7.2 14.9 12.0 7.6 4.7 9.8 20.7 0.7

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 798 10.4 14.9 5.5 17.8 12.7 7.8 2.8 7.3 20.1 0.9

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 457 9.0 15.1 5.0 15.8 15.3 7.9 2.0 10.1 19.7 0.2

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 185 11.4 14.6 4.3 16.8 9.7 11.9 3.2 8.1 18.9 1.1

計 649 9.7 13.4 9.1 19.0 8.5 7.7 4.3 6.5 20.5 1.4

性別　　 男性 266 11.3 11.3 12.4 16.5 10.2 9.8 2.3 5.3 19.5 1.5

　　　　　 女性 369 8.7 14.9 7.0 20.6 7.3 6.2 5.1 7.0 21.7 1.4

　　　　 　無回答 14 7.1 14.3 0.0 21.4 7.1 7.1 21.4 14.3 7.1 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 100 11.0 18.0 5.0 20.0 5.0 3.0 4.0 8.0 24.0 2.0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 374 9.9 13.9 10.2 16.8 10.4 8.8 5.1 4.0 19.5 1.3

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 118 5.9 9.3 7.6 25.4 5.1 7.6 4.2 11.0 22.9 0.8

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 56 14.3 10.7 12.5 16.1 8.9 8.9 0.0 10.7 16.1 1.8

　　　　　 その他 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中
学
生

高
校
生
相
当
年
齢
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化
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ポ
ー
ツ
活
動

が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

子
ど
も
か
ら
お
年
寄
り
ま
で

み
ん
な
が
健
康
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

製
造
業
、
商
業
、
農
林
業
な
ど
地
域
の
産
業
が

活
発
で
、
働
く
場
が
充
実
し
た
ま
ち

住
宅
・
公
園
・
道
路
・公
共
交
通
な
ど
が
整
備
さ
れ
、

便
利
で
快
適
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

交
通
事
故
や
犯
罪
、
災
害
が
少
な
く
安
心
し
て

暮
ら
せ
る
ま
ち

自
然
環
境
や
景
観
を
大
切
に
す
る
ま
ち

市
民
同
士
の
交
流
や
市
民
活
動
が
活
発
な
、

心
の
通
う
助
け
合
い
の
あ
る
ま
ち

国
内
外
か
ら
多
く
の
人
が
訪
れ
る
、

観
光
・
交
流
の
盛
ん
な
ま
ち

買
い
物
し
や
す
く
、

ま
ち
の
に
ぎ
わ
い
が
あ
る
ま
ち

そ
の
他

単位：% 中学生版 高校生相当年齢版
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問14　これからの将来を担う若い人たちのためのまちづくりについて、特に必要だと思うことは何ですか。
　（あてはまるもの１つ選択）

計

友
達
同
士
で
話
し
た
り

、

遊
ん
だ
り
で
き
る
居
場
所
を

増
や
す
こ
と

地
域
で
ス
ポ
ー

ツ
や
趣
味
の

ク
ラ
ブ
活
動

、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

な
ど
の
機
会
を
充
実
さ
せ
る
こ
と

地
域
で
い
ろ
ん
な
職
業
体
験
が

で
き
る
機
会
や
大
人
の
話
を

聞
く
機
会
を
増
や
す
こ
と

祭
り
や
行
事

、
イ
ベ
ン
ト
な
ど
の

体
験
機
会
を
増
や
す
こ
と

子
ど
も
中
心
の
キ
ャ
ン
プ
や

合
宿
な
ど
の
機
会
を
増
や
す
こ
と

電
話
や
メ
ー

ル

、
面
談
な
ど

、

何
で
も
相
談
で
き
る
機
会
や

場
を
充
実
さ
せ
る
こ
と

通
学
や
市
の
施
設
を
利
用
し
や
す
い

よ
う

、
交
通
機
関
を
確
保
す
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 641 49.0 5.9 2.5 23.4 2.2 2.8 13.7 0.5 -

性別　　 男性 318 47.8 8.8 1.9 24.5 3.1 2.5 10.4 0.9 -

　　　　　 女性 309 51.1 2.6 3.2 22.0 1.3 2.6 17.2 0.0 -

　　　　 　無回答 14 28.6 14.3 0.0 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 -

現住所　東部（東小千谷・東山） 107 51.4 6.5 2.8 24.3 0.9 1.9 11.2 0.9 -

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 302 51.7 5.3 2.3 22.2 2.0 4.0 11.9 0.7 -

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 167 46.1 5.4 1.8 25.1 1.8 1.8 18.0 0.0 -

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 65 40.0 9.2 4.6 23.1 6.2 1.5 15.4 0.0 -

計 249 45.4 4.4 5.6 12.9 0.4 1.6 26.1 2.8 0.8

性別　　 男性 102 43.1 4.9 8.8 13.7 1.0 2.0 23.5 2.0 1.0

　　　　　 女性 141 46.8 3.5 3.5 12.1 0.0 1.4 28.4 3.5 0.7

　　　　 　無回答 6 50.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 40 57.5 2.5 5.0 10.0 0.0 0.0 17.5 5.0 2.5

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 139 43.9 3.6 5.8 13.7 0.7 2.9 26.6 2.2 0.7

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 47 46.8 6.4 6.4 12.8 0.0 0.0 23.4 4.3 0.0

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 22 31.8 9.1 4.5 13.6 0.0 0.0 40.9 0.0 0.0

　　　　　 その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

中
学
生

高
校
生
相
当
年
齢
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友
達
同
士
で
話
し
た
り
、

遊
ん
だ
り
で
き
る

居
場
所
を
増
や
す
こ
と

地
域
で
ス
ポ
ー
ツ
や
趣
味
の

ク
ラ
ブ
活
動
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の

機
会
を
充
実
さ
せ
る
こ
と

地
域
で
い
ろ
ん
な
職
業
体
験
が

で
き
る
機
会
や
大
人
の
話
を

聞
く
機
会
を
増
や
す
こ
と

祭
り
や
行
事
、
イ
ベ
ン
ト
な
ど
の

体
験
機
会
を
増
や
す
こ
と

子
ど
も
中
心
の
キ
ャ
ン
プ
や

合
宿
な
ど
の
機
会
を
増
や
す
こ
と

電
話
や
メ
ー
ル
、
面
談
な
ど
、

何
で
も
相
談
で
き
る
機
会
や
場
を

充
実
さ
せ
る
こ
と

通
学
や
市
の
施
設
を
利
用
し
や
す
い
よ
う
、

交
通
機
関
を
確
保
す
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

単位：%

中学生版 高校生相当年齢版
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問15　小千谷市に住んでいて、自慢できるものは何だと思いますか。（あてはまるもの３つまで選択）

中学生版 計 錦鯉 牛の角突き おぢやまつり 片貝まつり
風船一揆
・熱気球

雪国、
除雪体制

山本山など
の自然景観、

河岸段丘

小千谷縮
・紬

魚沼産コシ
ヒカリなど
の農産物

（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 1723 22.1 3.1 15.2 19.2 5.2 2.6 1.0 3.9 8.9

性別　　 男性 879 22.9 2.8 14.4 19.2 5.0 2.3 1.1 3.8 9.7

　　　　　 女性 817 21.7 3.3 15.8 18.7 5.3 2.9 0.9 4.3 8.1

　　　　 　無回答 27 7.4 3.7 22.2 29.6 11.1 0.0 3.7 0.0 7.4

現住所　東部（東小千谷・東山） 281 23.1 3.9 18.9 18.9 6.0 1.8 0.7 4.3 6.0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 818 22.2 3.1 17.5 14.7 5.6 3.2 1.2 4.0 9.3

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 443 20.1 2.5 9.5 28.2 4.5 2.0 0.7 2.3 9.9

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 181 24.3 3.3 13.3 17.7 3.9 2.2 1.7 7.2 8.8

中学生版 へぎそば 日本酒
小千谷の
郷土食

戊辰戦争
など地域
の歴史

西脇順三郎
など歴史上

の人物

地域の習俗、
文化、文化財

ものづくり
の技術

近所づきあ
い、地域コ
ミュニティ

その他 無回答

（％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 11.5 0.8 0.9 1.3 1.5 0.4 0.5 1.0 1.2 -

性別　　 男性 12.1 0.7 0.8 1.4 0.9 0.5 0.6 0.3 1.6 -

　　　　　 女性 11.0 0.9 1.0 1.1 2.1 0.4 0.4 1.7 0.6 -

　　　　 　無回答 7.4 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 -

現住所　東部（東小千谷・東山） 10.3 1.4 1.1 0.4 0.7 0.4 0.4 0.7 1.1 -

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 12.1 0.5 0.4 2.0 2.1 0.5 0.2 0.5 1.0 -

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 10.4 0.9 1.6 1.1 0.7 0.5 1.1 2.5 1.6 -

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 13.3 1.1 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 1.1 -

高校生相当年齢版版 計 錦鯉 牛の角突き おぢやまつり 片貝まつり
風船一揆
・熱気球

雪国、
除雪体制

山本山など
の自然景観、

河岸段丘

小千谷縮
・紬

魚沼産コシ
ヒカリなど
の農産物

（人） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 628 17.0 1.4 17.0 19.7 4.3 3.0 3.5 3.5 8.0

性別　　 男性 251 19.1 0.4 16.7 20.3 4.4 2.8 3.2 2.0 7.2

　　　　　 女性 363 15.4 1.9 17.4 19.3 4.4 3.3 3.9 4.7 8.8

　　　　 　無回答 14 21.4 7.1 14.3 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 94 19.1 4.3 20.2 19.1 3.2 1.1 1.1 3.2 4.3

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 364 16.5 0.8 19.2 18.1 4.4 3.6 3.3 2.7 8.0

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 115 15.7 0.9 8.7 27.0 4.3 1.7 5.2 5.2 11.3

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 54 18.5 1.9 14.8 16.7 5.6 5.6 5.6 5.6 7.4

　　　　　 その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

高校生相当年齢版版 へぎそば 日本酒
小千谷の
郷土食

戊辰戦争
など地域
の歴史

西脇順三郎
など歴史上

の人物

地域の習俗、
文化、文化財

ものづくり
の技術

近所づきあ
い、地域コ
ミュニティ

その他 無回答

（％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

計 15.0 1.1 0.0 1.6 0.3 0.5 1.0 1.1 1.8 0.2

性別　　 男性 16.3 1.2 0.0 1.2 0.0 0.8 1.6 0.8 1.6 0.4

　　　　　 女性 13.5 1.1 0.0 1.7 0.6 0.3 0.6 1.4 1.9 0.0

　　　　 　無回答 28.6 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現住所　東部（東小千谷・東山） 18.1 1.1 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 1.1 2.1 0.0

　　　　　 西部（西小千谷・城川・吉谷） 15.9 0.8 0.0 1.9 0.5 0.8 1.1 0.3 1.6 0.3

　　　　　 北部（千田・片貝・高梨） 13.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 2.6 1.7 0.0

　　　　　 南部（川井・岩沢・山辺・真人） 7.4 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 1.9 3.7 1.9 0.0

　　　　　 その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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　中学生では462名、高校生相当年齢版では169名から意見をいただいた。これを現行の総合計画の７分野に読み分け
た。
　なお、複数の分野にわたる内容についてはそれぞれの分野に整理・集計し、意見数は中学生では540件、高校生相当
年齢版では291件となった。各分野に関する主な意見を以下に示す（原則として、原文のまま）。

・学校をきれいに建て直してほしい。

・気軽にみんなで教えあったりできる勉強スペースを作ってほしいです。ホントカ。とかもあるとは思うのですが、
位置的に遠かったりもするので気軽に東にも作ってほしいです。

・国魚になった自慢の錦鯉をもっと広めたい

・小千谷縮などの繊細な創作物は何としてでも跡継ぎをして、伝統を残して欲しい

・小千谷祭りや片貝祭りなどの文化をちゃんと受け継いでいて良いと思った。

・小千谷市の人口がもっと増えれば良いと思います。祭りや行事ごとでは若い人材が少なく、規模縮小を余儀なくさ
れています。伝統的な文化や賑わいを守り、増やしていくには若い人が必要不可欠です。

・小千谷がスポーツで有名になるといいな。小千谷の高校がスポーツの強豪校になるといいな。市長だったら、ス
ポーツを広めるためにスポーツ選手を呼んだり、スポーツの面白さを知ってもらうために色んなスポーツクラブに体
験会を行うようにお願いしたりする。

・全部部活を無くすといっているけど、それは先生にはよくても生徒には全然嬉しくないので反対です。もし無くす
のなら、もっと一生懸命できるところを作るべきだと思います。

・今の子供たちはあまりスポーツをやらないので、部活やクラブチームへの加入を義務付けて、スポーツで小千谷市
を活発にしてほしいです。

・お年寄りが多いので、本屋さんが潰れてドラッグストアができて、欲しい参考書が長岡まで行かないと手に入らな
いという、勉強したいと思っている学生にとっては少し悲しいことがあるのが残念です。図書館が使えなくなってし
まったけど、その期間、代わりとなるワーキングスペースを確保してくださり、受験生の私にとってはとてもありが
たく嬉しかったです。

・経済格差による教育や機会の格差が広がらないように、進学や留学などの支援を充実させ、若者が積極的に物事に
挑戦できるような環境を作って欲しいなと思います。

・大学の進学を考えた時に、学びたいものを学べる学校がある地域に奨学金制度があり、小千谷周辺の大学ではな
く、県外を選びました。県外の地域で奨学金をうけるので、大学卒業後はその地域に貢献していきたいと思います。

・子ども達の考えや意見、思いを吐き出せるしかるべき機関の窓口を教えてほしいし、小千谷市の学校は超閉鎖的で
時代おくれだと思う。

・片見まつり当日になると、県外や海外から勧光客がたくさん訪れて、特に祭りの目玉ともいえる四尺玉は色々な人
から注目を集めているのだなと感じたことがあった。

・小千谷祭りにお囃子団体として参加しています。地域との結びつきを強く感じることができるし、地域の伝統を引
き継ぐ活動に関われていることを誇りに思います。来年からは進学の関係で小千谷を離れますが、小千谷祭りがある
から将来的にはまた小千谷に戻ってきたいと強く思います。新しいことをどんどん取り入れることはもちろん若者と
しては嬉しいことばかりです。でも、小千谷が大好きだからこそ小千谷ならではの昔から伝わるものが色褪せてしま
わないような維持もして欲しいなと思います。

・河川敷や白山のグラウンドは雨が降ると使えなくなってしまうため人工芝のグラウンドがあったらいいと思う。

問16　あなたが小千谷市に暮らして感じていることを自由に書いてください。「小千谷市がこんなまちになるとい
いな」「あなたが市長だったらしてみたいこと」「小千谷の将来にふさわしいキャッチフレーズ」など、どんなことでも
結構です。あなたの声をぜひ聞かせてください。（自由記述）

【中学生】

■　教育／文化／スポーツ　

【高校生相当年齢版】

中学生
高校生

相当年齢

1 教育／文化／スポーツ　 43 33

2 子育て環境／健康づくり／医療体制／福祉 22 15

3 商業／産業／就業 234 90

4 中心市街地活性化／公共交通／居住環境／生活基盤整備 58 50

5 防災／防犯／交通安全／自然環境／ごみ 81 27

6 移住・定住人口拡大／市民協働／観光資源の活用・誘客 72 38

7 自治／行財政運営 8 14

8 その他 22 24

540 291合計

意見数（件）

分野
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・若い人に移住してもらったり、子育ての環境を整えたりして人口減少を止めることが課題だと思いました。

・難しいかもしれないけど、子供が三人以上の家庭は教育費など全額負担してもらえたら少子高齢化も少しは収まる
と思います。また、奨学金も教員になりたくて大学院に行った人だけではなく負担をしてもらえたら大学などにも行
けて、小千谷市から優秀な人材が生まれると思います。

・少子高齢化社会になっていくので給食費の無償化、補助金制度の充実をしていきたい

・小千谷の病院の設備をもう少し良くしてほしい。

・少子高齢化の時代なので、高齢者関係のイベントを増やすと町が盛り上がると思います。

・子育て支援制度を改善すれば若者がもっと小千谷に住みやすくなり、人口問題が改善されるのではないでしょう
か。

・18歳未満の人の医療費が無料というところが他の地域ではあまり無く、とても魅力的に感じることができて良いと
思います。

・JA厚生連小千谷総合病院は何としてでも残さなければなりません。その理由として2点挙げます。まず1点目は、市
内に大きな病院があることで、移動に時間がかからないことや質の高い医療を市民に届けることができるというメ
リットです。2点目は、搬送時間と医療逼迫問題についてです。本当だったら助かった命が近くに病院が無くなったこ
とで、亡くなってしまう人も出てくると思います。医療逼迫については、一つの病院に患者さんが集中することで、
受け入れを断るといったことが発生する可能性もあります。私は、市民の方々への厚生連病院の現状についての説明
や存続するための署名といったものを行った方がいいと思います。現状では、厚生連病院の存続が危機的状況という
ことをそこまで知っている人がいるとは思えません。また、署名を集めることで市民の方々がどれだけこの病院を必
要としているのかを県に示すことができるのではないでしょうか。そういった本気度も必要だと思います。地域医療
を守るためには、市民の方々の力も必要だと思うので、是非こうした対応を考えていただきたいと思います。人が集
まれる施設をつくる、シンボルをつくるということよりも、まずは市民の方々が安心して健康で暮らせるまちづくり
をすることが大事だと思います。人々が健康でなければまちは活気あふれません。そのためにも地域医療を守ってい
ただきたいと思います。

・今の中学生は外で遊ぶ子が少なく、家にすぐ帰りゲームをする子が多いと思う。健康づくりのためにも外で遊ぶこ
とは大切なため公園の整備をしたり子供のみでも安全に遊べる環境も必要だと思う。

・障害もっている人が温かい社会にて変な目でみられないようになってほしい。形では、福祉…とかいっているが表
面的であり、本当のところ住みづらいと思う。色々な人がイベントなどを通じて心かよわせていきたい。

・アダルトチルドレンや不安障害などを相談できる機関（コミュニティ）が欲しい。

・大型の商業施設があったらいいなと思います。

・コンビニなど買い物できるところを、本町以外の地域にも作ってほしい

・市外に行かないと大きいショッピングモールや映画館、カラオケなど若者が遊ぶ場が少ないのが欠点。

・若者が戻ってきたいと思えるような、ここに住みたいって思えるような、楽しい思い出だけの暮らしをできるよう
に、ゆったり過ごせる公共施設やカフェなどを充実させる(映画館とかも)と楽しいかも。

・買い物をしたり遊んだりするところが西の方に集中していると思うので、移動が大変だから東の方にも建物を建て
てほしいです。

・小千谷は人口減少が進んでいて本町商店街などは昔と比べるとかなり人も減って寂れてしまったので、もっと活気
あふれる所にしたい。そのための1つとしてホントカ。はすごく良いと思う。

・宿泊できるところを小千谷の自然が見えるところに作り、そこでしかできないことを作る

・自分が市長だったら小千谷市のゲームを作りたいです

・漫画などの聖地になるといいなと思うことがある。

・小千谷市にもっと若い人や観光客を呼ぶために、働きやすい職場や環境を作った方がいいと思う

・小千谷市にもっと家族で楽しめるところや、第三次産業で働ける場を作ってほしいです。例えば、アニメ関係、
サービス事業など。

・お店の種類が似たようなものばっかりなので、もっと違う種類のものを取り入れたほうが良いと思います。自然豊
かなところが魅力的なのでそこを上手く発信していったら良いと思います。

・飲食店などの商業施設が減少していることに寂しさを感じます。私は今市外の学校に通っていますが、友達に自慢
できるような若者うけする食べ物や施設があると嬉しく思います。「何がある?」と質問された時にそばと鯉が思い付
きましたが、若者には興味がそそられないように感じます。生活しやすく、自然もすごく身近に感じられる素敵な市
だと思いますが、もう1つ目をひく新しいものがほしいと思います。

・どんどんお店が潰れていくのに、潰れた場所に新しい建物が作られない。作られたとしてもお年寄り用の建物しか
作られないのがなんだかなぁと思います。娯楽を楽しめるような建物をたくさん建ててほしい。若者もお年寄りも楽
しんで過ごせるまちになってほしい。

・企業を誘致したり、小千谷での起業のサポートをして魅力的な雇用を作り出して若い世代の流出を防ぎ、他地域か
らの移住を増やしたい。近隣に技科大や高専があるのに卒業生の受け皿が少ないのは勿体無い。

・職種がたくさんあれば、大人になって小千谷に帰ってきて暮らす人が増えると思う。また、若者が伝統産業に触れ
る機会があまりない気がするから、仕事体験や説明会などで小千谷の仕事、産業をもっと身近なものにしたい。

【中学生】

【中学生】

■　子育て環境／健康づくり／医療体制／福祉

■　商業／産業／就業

【高校生相当年齢版】

【高校生相当年齢版】
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・新しい図書館ができるようにここからたくさんの新施設をつくってほしい

・施設が古いものばかりだったり、アーケードなどの街並みもレトロでもなければ近代的できれいでもなくて中途半
端だから、もっと街並みやイオン、駅などの町の中心的な施設は改善してほしい。

・小千谷はまず、公共交通機関をしっかり整備する必要があると思います。公共交通機関がしっかりしていないと、
行きたい学校にも行けなくて自分の選択肢を減らすことになってしまいます。なのでみんながいろんなことに挑戦す
るためには公共交通機関を整備し、少しでも可能性と選択肢を増やしてあげるのが大切だと思います。

・高齢者の事故防止や小・中学生の不審者対策のために乗合タクシーやバスの本数を増やしたり、バス停からバス停
の距離が長いためバス停で降りても半分以上戻らないといけない方もいらっしゃるので、フリーでどこでも降りられ
るようにしてほしいです。

・歩道に草がはみ出ていたり、歩道が壊れていたり、車道や駐車場が段差があったりデコボコしてる。

・通信環境をもっとよくしてほしい

・今度できる｢ホントカ。｣を中心に、若い人たちが集まれるような施設(カフェやフリースタジオなど)を空き家や空
き土地を利用して出来たらいいと思いました。そうなったら家から少し遠くても施設を利用したいなと思っていま
す。

・特に駅に近い場所がシャッター街化していて、小千谷に観光などで来た人が住みたいと思いづらい状態になってい
ると思うので、シャッターに花火や錦鯉、闘牛の絵などをもっと広く表示したり、頻度を上げた大掃除で景観から改
善し、ゆくゆくはお店を呼び込むといいと思います。

・小千谷は中心地を発展させつつ自然豊かな部分も維持して、自然と近代都市の両立したまちづくりをしたらいいな
と思います。

・今までも小千谷に遊びに来ようとして交通面で諦めたことが何回かあります。名所を増やすのも大切だけど、交通
機関を整備するのも町おこしとして大切なことだと思います。

・公共交通機関の利便性の向上です。これから更に高齢化が進んでいく中で、免許を返納する人が今よりも増えてい
くのではないかと考えます。このような人たちが生活をしていく中で不便に感じないような環境を作ることが大事だ
と思います。

・小千谷に住んで都会まで通う学生の公共交通機関の定期の補助などを出して、小千谷を拠点にどこへでも行って
戻って来られるようにする！

・そなえ館などの防災施設が整っているし、レジャー施設や店は最近少なくなってきたけれど、事件や事故がないま
ちづくりがしっかりできていると感じることがあります。

・小千谷市に住んでいる人がみんな優しく助け合って、犯罪が起きないようになるといいなと思いました。

・小千谷はいいところがたくさんありますが、車などの交通マナーが守られていないことがあり、登下校時少し怖い
です。人気のない道や舗装されていない道路が住宅街に多く大変です。そのあたりを改善してくれたらいいと思いま
す。

・小千谷市が自然を大切にする街になったらいいなと思いました。

・自然が豊かなので、その緑色の景色は将来も残ってほしい。治安がよく、平和なのでそれも残ってほしい。

・道端にごみが落ちてなく、自然環境が良く、省エネで、国外や県外の人達がたくさん来て人と動物が共存出来る、
誰もが楽しめる災害に負けない小千谷市にして欲しい。

・夜、小千谷駅から家に帰るまでに街灯が少なく、暗くて怖い思いをしたことがある。私は本町を通るためまだ明る
い方ではあるが、細い道を通ったり1本入ると真っ暗な道もあるため怖いし犯罪も起こりやすいと思った。

・駅周辺の交通のマナーが、悪いと感じます。特に中高生の自転車の運転を見ているととてもヒヤヒヤします。一時
停止をしていなかったり、車道の右側を走っていたり、酷いときは信号を無視したりなど一歩間違れば事故につなが
るような運転が見受けられます。事故になる前に対策を検討してほしいです。

・小千谷には自然も多く残っていて、景観も含めて自然が好きな僕にとって自然は大切にしてほしいです。

・小千谷の自然景観(河岸段近、信濃川、山本山)を感じられるスペースを設けるのもよいと思います。

・私や周りの友達みんな、景色のいい所が好きです。山本山のひまわり畑のような花畑は若者ウケがいいと思いま
す。SNSで新潟県の景色のいい所を調べると山本山のひまわり畑が出てきます。そのように景色のいい場所を増やすと
とてもいいと思います。

・町の至る所の荒れ放題、伸び放題の植物をどうにかして欲しいです。適度に雨が振り適度に日がさす日本の気候
で、荒れる野草には日本中手を焼いていると思いますが、見映えも悪いですし何より虫が凄いのです。

・雪国ということを利用して冬に雪を使ったイベントを開設。

・私は、小千谷市の除雪状況を改善して欲しいと思っております。現状市が行っている除雪作業は、雪を道の脇に積
み上げて雪の壁を作ってしまっており、この様な状態では、歩行者が道路を渡る際に走って来る車の存在に気付きに
くく、非常に危険です。自動車の運転手も積み上げた雪の壁により、周囲が見えづらく、これも事故が起こりやすい
要因となっております。更に、多くの雪が降る年には、除雪が追い付かずに、これが、バス等の公共交通の滞りに繋
がってしまいます。

・ペットを飼っている人が最近増えてきているので、人と動物が共に過ごしやすいまちづくりをするといいと思いま
した。

■　中心市街地活性化／公共交通／居住環境／生活基盤整備

■　防災／防犯／交通安全／自然環境／ごみ

【中学生】

【中学生】

【高校生相当年齢版】

【高校生相当年齢版】
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・小千谷は地域の人が温かく見守ってくれている

・市民同士の仲が良くて、みんなで助け合っている良いまちだと思います。これからも市民同士、仲良く助け合える
まちでいてほしいです。

・もっと小千谷市民の方々が、より良いまちに向けた活動を身近に感じることが必要だと思う。まちづくりのために
どんなことを行っているのかや、どんなことが課題になっているのかを幅広い年代の方が知る機会があればいいなと
思う。もっと小千谷の人達の活躍が目に見えるようになってほしい。

・小千谷市には錦鯉やお米、蕎麦、花火などの自慢できるようなものがたくさんあります。それを市外や県外、海外
の人にも知ってもらえるような町になってほしいです。

・住みやすいけど遊ぶところ、娯楽が少ない。いい所はあるけどあまり惹かれるところがないから、長岡や新潟に人
が流れていくと思う。

・様々な魅力があるので、これからも自分たちの地元として、愛着を持ち続けることが出来る町であってほしい。

・小さい頃から地域内に小学校もあるのに、市内の行事的など（小千谷祭り）に全く触れることができなかった。他
の地域が盛り上がっているのを見ても特に面白くない。だから正直愛着はあまりない。

・小千谷縮は世界遺産に登録されているのに、市内だけにとどまってしまっているのが非常にもったいないような気
がします。例えば、新潟駅のお土産店において小千谷縮で作られた小物を置けば、興味を持った方が小千谷に来てく
れるきっかけになると思います。世界遺産登録というポップをつけると、より興味を持ってくれる人が増えるのでは
ないかと思います。

・自然はもちろん、へぎそばや小千谷縮、錦鯉などといった日本らしい部分を、SNSなどで多言語化して外国人観光客
向けに発信するのも良いのではないかと考えます。近年は、外国人観光客が東京などの大都市圏に行くのではなく、
地方へ観光しに行くのもブームになっているようです。

・これから小千谷に住む人たちが満足した生活ができるように、市民の声を聴くことや多方向から物事を見ることが
大切だと思う。

・若者の意見を聞くことで、若者がずっと住んでくれる街になると思う。年寄りの意見を聞いても意味がないと思
う。

・年々若い人の人数が減っているので、若い人たちが暮らしたいと思うような施設や環境づくりを市民と一緒にして
いく。市民の人々の意見を聞き協力性のある地域にしていく。意味のないことにおかねを費やさず小千谷の魅力を引
き出せることにお金を使う。

・このように若者の意見に耳を傾けてくれる姿勢がとても嬉しいです。これからも応援しています。

・外からの人口を増やすのも大切だけど、今いる人たちが快適に小千谷を好きでいられるような街づくりをしたい。

・数十年住んでいる市民にサービスや贈り物をする。

・私は今の小千谷には若者向けの具体的な施策や企画があまりないと感じています。やりたいことがあっても地元で
実現できないため、別の市に進学や就職をしたり、別の県に行くなどして、そのまま小千谷に戻らない人が増えるの
ではないかと感じています。もっと学生が「また小千谷に戻ってきたい」「地元に恩返しをしたい」と思えるような
計画を立てることで、小千谷市への愛着がさらに深まるのではないかと思います。

・小千谷に住んでいる子供が、将来も小千谷に住み続けたい と思えるようなまちになるといいと思う

・公共施設の名前の統一「おじゃ～る」「あすえ～る」／「ホントカ」？？

・小千谷市で頑張っている人に光が当たるような何か(ラジオ、広報、webの記事)。小千谷市の素敵な店を紹介する情
報誌(komachiみたいな)。誰もが輝けるような街。人との新たな交流が生まれる場所。若者同士が交わるような。

・活気のある町に育っていくよう、若い世代を年配の方がサポートする町になってほしい
・子供たちが小千谷のいい場所を聞かれてすぐに答えられるような市。

・発展して欲しい気持ちもあるけれど、田舎が好きだからこのままの小千谷がいい

【中学生】

【高校生相当年齢版】

【高校生相当年齢版】

【高校生相当年齢版】

■　移住・定住人口拡大／市民協働／観光資源の活用・誘客

■　自治／行財政運営

■　その他

【中学生】

【中学生】
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